

《城浸早晨，樂享聖言》

申 18:1-14 信息分享及經文

吳以諾傳道

2024/04/02

大家早晨，我是英語事工的以諾傳道，今天我將和大家分享申命記 18:1-14。緊接第 17 章在處理了有關立君王的原則之後，摩西教導以色列人在應許之地生活時該如何支持利未祭司。

摩西在這一章開始時，指示以色列人如何支持利未祭司。利未祭司來自利未族。利未祭司以及整個利未族在以色列中「無分無業」(v1)。他們與其他支派不同，整個利未族不能有土地為業。作為祭司支派，利未人將無地可耕或畜牧。然而，第 3-5 節告訴我們，其他支派需要以奉獻給神的供物中的部分作為支持利未人的生計，讓利未人專心在上帝規定的服事上，不必花時間耕種和放牧。雖然利未人的供應是由其他支派承擔，但在原則上，「耶和華是他們的產業，正如耶和華所應許他們的。」因此，作為祭司部族，利未人有最大的責任，事奉神以及將神的律法和真理教導人。

在第 6-8 節中指出，利未人在他服事的地方接受供養的原則也適用於城鎮以外的地方。既然上帝選擇了整個利未支派在祂面前事奉，就算不在中央聖所服務的利未人，到神所指派的地方服事的時候，也像其他在聖所前服事的利未人一樣，有同享祭物的權利。

接著，在第 9-14 節摩西吩咐以色列民不可隨從異邦的惡俗，當他們進入應許之地時，不能模仿那些民族的惡行(10-11 節)。然後摩西告訴以色列人，他們必須在他們的主面前無可指摘，以在敬虔生活上反映上帝的聖潔。摩西在第 14 節的總結，提醒以色列人不可模仿或服從那些魔法和占卜。相反，以色列人的生活應該完全奉獻給上帝，他們必須只聽從並順服神。

兄弟姐妹，我們可以從這些經文中學到的是，作為基督徒，我們只可跟隨上帝，並將自己與這個世界分開。換句話說，我們不能參與敬拜虛假神明的儀式，因為它們不能說話或移動，相反，我們應該跟隨真正的神。羅馬書 12:2 對我們是一個好的提醒：「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」願我們都學會依靠那獨一的真神。

讓我們祈禱：親愛的天父，若我曾經依靠別「神」，又或依靠其他迷信惡俗去試圖獲取自己想要得到的事物，我現承認過犯，並求主幫助我悔改。又讓我從今天開始，學會分別為聖，單單跟隨你。以上祈禱是奉主耶穌的名祈求，阿們。

申 18:1-14

¹「祭司利未人和利未全支派必在以色列中無分無業；他們所吃用的就是獻給耶和華的火祭和一切所捐的。²他們在弟兄中必沒有產業；耶和華是他們的產業，正如耶和華所應許他們的。³祭司從百姓所當得的分乃是這樣：凡獻牛或羊為祭的，要把前腿和兩腮並脾胃給祭司。⁴初收的五穀、新酒和油，並初剪的羊毛，也要給他；⁵因為耶和華－你的神從你各支派中將他揀選出來，使他和他子孫永遠奉耶和華的名侍立，事奉。」

⁶「利未人無論寄居在以色列中的哪一座城，若從那裏出來，一心願意到耶和華所選擇的地方，⁷就要奉耶和華－他神的名事奉，像他眾弟兄利未人侍立在耶和華面前事奉一樣。⁸除了他賣祖父產業所得的以外，還要得一分祭物與他們同吃。」

⁹「你到了耶和華－你神所賜之地，那些國民所行可憎惡的事，你不可學著行。¹⁰你們中間不可有人使兒女經火，也不可有占卜的、觀兆的、用法術的、行邪術的、¹¹用迷術的、交鬼的、行巫術的、過陰的。¹²凡行這些事的都為耶和華所憎惡；因那些國民行這可憎惡的事，所以耶和華－你的神將他們從你面前趕出。¹³你要在耶和華－你的神面前作完全人。」¹⁴「因你所要趕出的那些國民都聽信觀兆的和占卜的，至於你，耶和華－你的神從來不許你這樣行。」

經文引自《新標點和合本》，版權屬香港聖經公會所有